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Ρ. Γκουαλτιέρι: Η ολοκλήρωση της β’ αξιολόγησης δείχνει το «τέλος του τούνελ» για την ελληνική
κρίση

Οι εξελίξεις στην ελληνική οικονομία και το θέμα της εμβάθυνσης του δημοκρατικού ελέγχου στην
οικονομική διακυβέρνηση της Ευρωζώνης βρέθηκαν στο επίκεντρο της ειδικής κοινής συνεδρίασης
της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων και της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του Ελληνικού
Κοινοβουλίου, με την Ομάδα Εργασίας για την παρακολούθηση του ελληνικού προγράμματος της
Επιτροπής Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων (ECON) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, που έγινε
την Τρίτη 27 Ιουνίου, υπό την προεδρία του Μάκη Μπαλαούρα. Να θυμίσουμε ότι η Ομάδα Εργασίας
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την παρακολούθηση του ελληνικού προγράμματος έχει συσταθεί
κατόπιν αιτήματος του Αλέξη Τσίπρα, για να προσδώσει περισσότερη διαφάνεια και δημοκρατικό
έλεγχο στην πορεία του προγράμματος.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν από πλευράς κυβέρνησης ο αρμόδιος για τις ευρωπαϊκές υποθέσεις
Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Κατρούγκαλος, από πλευράς Επιτροπής Οικονομικών και
Nομισματικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου o πρόεδρός της Ρομπέρτο Γκουαλτιέρι και
άλλα μέλη της, ως αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ο  Δημ. Παπαδημούλης, καθώς και
πολλοί βουλευτές κι ευρωβουλευτές από όλα τα κόμματα.

Ανοίγοντας τις εργασίες της ειδικής συνόδου, ο Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών
Υποθέσεων Μάκης Μπαλαούρας σημείωσε ότι «η φάση στην οποία εισερχόμαστε είναι εκείνη της
στρατηγικής χάραξης της εξόδου από το πρόγραμμα. Στο ένα έτος Προγράμματος που μας απομένει,
καθήκον όλων μας είναι να σχεδιάσουμε τις πολιτικές εκείνες που θα επιτρέψουν στην Ελλάδα την
πρόσβαση στις αγορές και την οριστική έξοδο από το πρόγραμμα διάσωσης. Σε αυτή την προσπάθεια
καλούνται να συμμετάσχουν όλοι οι ευρωπαϊκοί θεσμοί και ιδιαίτερα το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το
οποίο μπορεί να συμβάλλει και συμβάλλει καθοριστικά στη δημοκρατική λογοδοσία των θεσμών
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οικονομικής διακυβέρνησης της ευρωζώνης απέναντι στους πολίτες, απέναντι στους λαούς της
Ευρώπης».

Παίρνοντας στη συνέχεια το λόγο, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών και Νομισματικών
Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ρομπέρτο Γκουαλτιέρι υπογράμμισε ότι «η ολοκλήρωση της
δεύτερης αξιολόγησης αποτελεί “σημείο καμπής” και δείχνει “το τέλος του τούνελ” για την
ελληνική  κρίση»,  εξέφρασε  μάλιστα  την  εκτίμηση  ότι  «η  απόφαση  του  Eurogroup  για  τα
μεσοπρόθεσμα μέτρα ελάφρυνσης του ελληνικού χρέους “έχει υποτιμηθεί”, ενώ στην πραγματικότητα
αποτελεί ένα “σημαντικό βήμα μπροστά” σε σχέση με το 2016». «Έχουμε πλέον στα χέρια μας έναν
μηχανισμό, ο οποίος με μικροδιορθώσεις, θα μπορέσει να μας οδηγήσει στο μέλλον με τρόπο
βιώσιμο και μακροπρόθεσμα, όχι μόνο βραχυπρόθεσμα. Αυτό ας το ακούσουν οι αγορές και εν
προκειμένω και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, η οποία διαδραμάτισε το ρόλο που έπρεπε να
διαδραματίσει και εξέδωσε μία θετική ανακοίνωση για τις πρόσφατες εξελίξεις», τόνισε εμφατικά
ο κ. Γκουαλτιέρι. Σχολιάζοντας μάλιστα την πρόσφατη απάντηση του Μάριο Ντράγκι στον Νίκο
Χουντή, ότι η Ελλάδα δεν έχει τις προϋποθέσεις να μπει στην ποσοτική χαλάρωση, ο Πρόεδρος της
Επιτροπής Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου εκτίμησε ότι η
απάντηση του προέδρου της ΕΚΤ χρειάζεται «πιο προσεκτική ανάγνωση καθώς αφορά μόνο το σήμερα,
σε αναμονή της εξειδίκευσης των μέτρων για το χρέος και όχι της λήψης πρόσθετων μέτρων».

Σε ό,τι αφορά την εφαρμογή του Προγράμματος, η εκτίμηση του κ. Γκουαλτιέρι ήταν ότι στην
Ελλάδα έχει γίνει σημαντική πρόοδος οικονομική, αλλά και σε επίπεδο κλίματος και πρόσθεσε ότι
ο ίδιος βλέπει να οικοδομείται εμπιστοσύνη, με θετικές επιπτώσεις στις επενδύσεις, την αύξηση
της απασχόλησης, την προστασία του κοινωνικού κράτους και την απορρόφηση των ευρωπαϊκών
κονδυλίων.  Αναφερόμενος  στις  μεταρρυθμίσεις  της  κυβέρνησης  του  ΣΥΡΙΖΑ,  ερμήνευσε  την
υπεραπόδοση του πρωτογενούς πλεονάσματος ως «αύξηση της ικανότητας της χώρας να συλλέγει
φόρους» και να πατάσσει τη φοροδιαφυγή,  στοιχεία που είναι προαπαιτούμενα για την ανάπτυξη
της ελληνικής οικονομίας.   Κλείνοντας, τέλος, με μια αναφορά στο δύσκολο θέμα του χρέους, ο
κ. Γκουαλτιέρι παρατήρησε: «Μεσοπρόθεσμα έχουμε πολλά να κάνουμε, όσον αφορά την αντιμετώπιση
του χρέους. Είμαστε πάντως στη σωστή τροχιά και σίγουρα, όπως είπα, σε καλό δρόμο».
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